

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2024年6月

11

星期二 甲辰年五月初六

中共大理州委主管主办 大理日报社出版 国内统一连续出版物号

CN 53 - 0011 邮发代号63-37

第10830期

今日8版

关于国家能源安全论述摘编》出版发

新华社北京6月10日电 中共中央党史 和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源 安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社 出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的 十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能 源大势之道,提出能源安全新战略,推动能源 消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能 源体制革命,全方位加强国际合作,我国新型 能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实, 为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能 中国力量。习近平同志围绕国家能源安全发 表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富, 思想深刻,对于新时代新征程统筹好新能源 发展和国家能源安全,深入推动能源革命,加 快建设能源强国,为中国式现代化建设提供 安全可靠的能源保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计217段论述 摘自习近平同志2012年11月至2024年5月 期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指 示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述 是第一次公开发表。

我州各地举办多彩活动欢庆端午佳节



弥渡县苴力镇青年志愿者与苴力完小学生一 起包粽子。(摄于6月7日)

6月7日, 苴力镇新时代文明实践所组织开展 "我们的节日·端午"系列主题活动,通过举行故事 分享、诗词朗诵、包粽子等丰富多彩的活动,让大家 对传统节日有了更深入的了解,并感受浓浓的节日 气息和传统文化的丰富内涵。

[通讯员 杨建芳 武艳萍 涂雪艳 摄影报道]

大理市下关街道花园社区工作人员向辖区居民、儿童赠 送香囊、五彩线。(摄于6月7日)

为弘扬中华优秀传统文化、丰富辖区群众精神文化生 活、营造节日氛围,6月7日,下关街道花园社区组织居民群 众开展"我们的节日·端午节"主题活动。辖区居民们齐聚一 堂,感受传统文化,共庆端午佳节

「通讯员 汪涵 摄



中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

截至2024年6月8日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第二十批 群众信访举报件9件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第二十批信访举报件9件,均按期办理、反馈,已办结3

件,其中:大理市5件,已办结1件;祥云县1件,暂未办结;宾川县1件,暂未办结; 洱源县1件,已办结1件;剑川县1件,已办结1件。

广大读者可登录大理州人民政府网站(https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/ 202406/575ae868d9864fa1aa33305ffde91011.shtml)查阅群众信访举报转办和边督边改 公开情况一览表(大理州第二十批)。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办 第三十批群众信访举报件(大理州10件)

6月8日,中央第七生态环境保护 督察组向云南移交第三十批群众信 访举报件,其中涉及大理州10件,来 电举报3件,来信举报7件。从信访 举报件生态环境问题类型来看,涉及 水1件、大气4件、土壤1件、生态4 件、辐射1件(部分信访举报件涉及多 个环境污染类型)。从区域分布上

看,大理市9件、洱源县1件。截至当 日,大理州已累计收到中央第七生态 环境保护督察组交办的信访举报件 227件,所有举报件均已及时转交相 关县(市)处理。

群众信访举报交办件的办理情况 将按照相关要求反馈到督察组,整改和 处理情况会及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表 (第三十批)

类型	交办情况	污染类型						
县(市)	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染
大理市	9	1	4	1	4			
洱源县	1					1		
合计	10	1	4	1	4	1		

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。

中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

截至2024年6月9日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第 二十一批群众信访举报件11件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第二十一批信访举报件11件,均按期办理、反馈,已 办结4件,其中:大理市7件,已办结2件;祥云县2件,已办结2件;巍山县1件,暂 未办结;永平县1件,暂未办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/ 202406/7d18fcc04e1a45e3bd6be8333349da31.shtml) 查阅群众信访举报转办和边督 边改公开情况一览表(大理州第二十一批)。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办 第三十一批群众信访举报件(大理州9件)

6月9日,中央第七生态环境保护 督察组向云南移交第三十一批群众信 访举报件,其中涉及大理州9件,来电 举报4件,来信举报5件。从信访举报 件生态环境问题类型来看,涉及水3 件、大气2件、土壤2件、生态4件、噪音 1件、其他污染1件(部分信访举报件涉 及多个环境污染类型)。从区域分布

上看,大理市6件、祥云县1件、宾川县 1件、巍山县1件。截至当日,大理州已 累计收到中央第七生态环境保护督察 组交办的信访举报件236件,所有举报 件均已及时转交相关县(市)处理。

群众信访举报交办件的办理情况 将按照相关要求反馈到督察组,整改 和处理情况会及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表 (第三十一批)

类型	交办情况	污染类型						
县(市)	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染
大理市	6	3	1	1	4			1
祥云县	1						1	
宾川县	1		1					
巍山县	1			1				
合计	9	3	2	2	4		1	1

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。

大理州成功申报2024年中央财政 支持普惠托育服务发展示范项目

本报讯(通讯员 潘懿锋) 近日, 财政部、国家卫生健康委正式下达2024 年中央财政支持普惠托育服务发展示 范项目,大理州申报成功,成为全省首 个入选州(市)。

今年3月,省财政厅、省卫生健康委 根据财政部和国家卫生健康委的通知, 下发了《关于组织申报2024年中央财政 支持普惠托育服务发展示范项目的通 知》,我州严格对照示范项目申报的重 点、条件和正负面清单等情况,编写了 《云南省大理州2024年中央财政支持普 惠托育服务发展示范项目实施方案》, 主要聚焦"入托难、入托贵、入托不放心"三大问题,重点规划实施"十六项工 程"。根据项目实施方案,通过实施普 惠托育服务示范项目,到2025年,全州 托位数将达到15700个以上,千人托位 数达4.7个,普惠托位占比达到60%。同 时,通过盘活国有资产资源、探索购买 服务等方式,引导社会资本加大投入, 积极参与普惠托育服务体系建设。示 范项目周期为两年,总投资2.34亿元,其 中,中央财政支持1亿元、省级财政支持 0.25亿元、州级财政配套0.76亿元、其他 渠道资金0.33亿元。

洱源全力推进经济高质量发展

洱源县聚焦经济建设这一中心工作和 高质量绿色发展这一首要任务,深化 新时代做好经济工作的规律性认识,加 快发展新质生产力,提高经济发展质 量,增强综合实力和抵御风险能力,实 现经济行稳致远、社会和谐安定。今年 一季度,该县地区生产总值完成22.3亿 元,同比增长2.2%。

农业产业转型加快。成功入选第 四批国家农业绿色发展先行区创建名 单,"洱源梅子"纳入2023年第三批全国 名特优新农产品名录,"土特产"产业进 一步提质增效。

工业经济发展加速。溪灯坪金矿 采选项目(一期)等4个工业项目建成投 产,洱源威士忌生产及游客体验中心 (一期)工业区完工投入试生产,大理天 秀农业等3户工业企业实现年度升规纳

统。大龙潭光伏电站(三期)并网发电, 大枫树等光伏电站建设全面推进,8个 新能源项目被列入云南省2024年第一批 新能源项目开发建设方案,列入项目数 量位居全州首位。

重大项目推进加紧。全县128个重 大项目全面推进,集中开工项目23个。 上报中央预算内项目20个,拟争取资金 8.29亿元;上报且被国家发改委和国家 财政部审核通过的第一批地方政府专 项债券项目4个,拟争取专债资金2.68 亿元;储备即将申报的超长期国债项目 35个,国债资金需求29.46万元。

创优提质工作加强。围绕"八大攻 坚战"和"八项重点工作",制定行动方 案,明确目标和推进路径,加强"地区生 产总值增速"等5项主要经济指标创优 提质和"洱海源头保护治理"等5项重点

今 Ħ 导读 第2版

祥云围绕群众增收打造"家门口"就业基地

第7版

鹤庆县奇峰村:以花为"媒"引客来

中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

截至2024年6月10日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第 二十二批群众信访举报件10件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第二十二批信访举报件10件,均按期办理、反馈,已 办结6件,其中:大理市7件,已办结4件;祥云县2件,已办结2件;鹤庆县1件,暂未 办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/ 202406/eda7125da3ec4ba0acd39a51036626e9.shtml)查阅群众信访举报转办和边督 边改公开情况一览表(大理州第二十二批)。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办 第三十二批群众信访举报件(大理州18件)

6月10日,中央第七生态环境保护 督察组向云南移交第三十二批群众信访 举报件,其中涉及大理州18件,来电举报 8件,来信举报10件。从信访举报件生 态环境问题类型来看,涉及水5件、大气 5件、土壤3件、生态1件、噪音8件(部分 信访举报件涉及多个环境污染类型)。 从区域分布上看,大理市11件、祥云县2

件、弥渡县1件、巍山县1件、洱源县1件、 剑川县1件、鹤庆县1件。截至当日,大理 州已累计收到中央第七生态环境保护督 察组交办的信访举报件254件,所有举 报件均已及时转交相关县(市)处理。

群众信访举报交办件的办理情况 将按照相关要求反馈到督察组,整改 和处理情况会及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表 (第三十二批)

类型	交办情况	污染类型						
县(市)	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染
大理市	11	2	3		1		6	
祥云县	2	1	1	1			1	
弥渡县	1	1					1	
巍山县	1		1					
洱源县	1	1						
剑川县	1			1				
鹤庆县	1			1				
合计	18	5	5	3	1		8	

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。